

## Protokoll der Sitzung des PromovierendenRates

Konstituierende Sitzung vom 4. Dezember 2012, 18:00-19:30 Uhr

Anwesend: Stephanie, Felix, Benjamin, Georg, Thomas, Anne, Frank

Protokoll: Anne

### **TOP 1. Frank über die neue Ordnung der RAL**

- Individualklassen (fragwürdig)
- ProRat wird namentlich in der neuen Ordnung erwähnt

### **TOP 2. Ankündigung zum Promovierendenvortrag, bitte ergänzen um die Ankündigung zum Glühweintrinken zum Nikolaus, 19 Uhr (Treffpunkt Burgstraße 21!)**

### **TOP 3. ToDos für 2013**

- 30.01.2013 Tag der Promovierenden in Jena
- dazu wollte der ProRat das nächste Vernetzungstreffen übernehmen - und eventuell die Koordinatorin der Graduiertenschule in Jena einladen - sie könnte über das in Jena verwendete Doktorandenerfassungsprogramm sprechen.
- Gedankenprotokoll an Herr Schwarz weitergeleitet (durch Benjamin), ohne Rückmeldung
- Zur Wahl: Herr Schwarz war bei Dekanatsräten: massiv für elektronische Wahl geworben, positive Resonanz von den Dekanatsräten)
- Alumni-Magazin veröffentlicht einen kurzen Artikel (Din-A4-Seite) über den ProRat
- GEW Handbuch: Anne stellt ihr Exemplar, falls noch nicht gekauft wurde!
- Anmerkung nebenbei: für die Zukunft eine WHK-Stelle für die Beratung?
- Finanzen: gute Idee mit der Dropbox, Patrick gibt die Aufgaben ab
- Honorarvertrag für Sebastian Sattler über 90 Euro wurde angefertigt; d.h. Melanie soll auf Rechnung die Flyer und Plakate machen lassen
- Benjamin hat eine Datenbank angelegt zu „wichtigen Kontakten“ (Siehe Dropbox); Daten bitte vertraulich behandeln! (Ist noch im Aufbau); bei Fragen bitte an Benjamin wenden
- Pressemitteilung für Wahl und Sprecher\_innen-Wahl (Benjamin)

### **TOP 4. Wahl**

- Entscheidung für eine Doppelspitze: Georg und Anne; Wahlleiter: Benjamin; jeder hat eine Stimme; nicht Anwesende durften Briefwahl machen
- Georg: 5; Anne: 3; Enthaltungen: 1
- im Oktober 2013 wird es neue Wahlen geben

## TOP 5. Webseite

- Felix aktualisiert die Homepage (Fotos, neue Mitglieder etc.)

## TOP 6. Arbeitsgruppen

- bleiben bestehen; Beratung (bisher niemand), Weiterbildung (wie auf Homepage), Struktur/Hochschulpolitik (Benjamin, Anne, Georg, Melanie, Frank, Patrick) Finanzen (Christoph, Stephanie und...?), Öffentlichkeitsarbeit (Thomas und wie auf Homepage)
- Vorschlag Christoph für Finanzen und Hochschulpolitik, der darf sich dann noch eine zweite Person suchen; bitte um Abgleich und Übergabe durch Patrick!
- Wir brauchen schnellstmöglich (ab Januar!) jemanden für die Beratungssprechstunde: Sebastian wird angefragt, ob er seine Person und seine Büro-Zeiten zur Verfügung stellen würde
- Für AG Öffentlichkeitsarbeit: Thomas kommt dazu, der ist dann auch Stammtischbeauftragter, Facebook- und Twitterbeauftragter
- Anne kommt bei AG Struktur mit dazu

## TOP 7. Career Center

- SprecherInnen müssten da mal auftauchen; Herr Feustel mal kontaktieren und vorstellig werden